

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Панина Игоря Александровича «РЕСУРСЫ ДИКОРАСТУЩИХ ПИЩЕВЫХ И ЛЕКАРСТВЕННЫХ РАСТЕНИЙ ТЁМНОХВОЙНЫХ НАСАЖДЕНИЙ СЕВЕРОУРАЛЬСКОЙ СРЕДНЕГОРНОЙ ЛЕСОРАСТИТЕЛЬНОЙ ПРОВИНЦИИ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ»**, представленной на соискание учёной степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.03.02 – Лесоведение, лесоводство и лесная таксация.

Дикорастущие растения на территории Урала и Сибири являются большим резервом для их использования в качестве пищевого и лекарственного сырья. Растения, а также их заготавливаемые части, используются населением конкретного региона в народной и традиционной медицине.

Использование лекарственного и пищевого сырья, как недревесную продукцию леса, позволяет повысить эффективность лесных массивов. В связи с этим тема, цель и задачи исследований данной работы актуальны и отвечают современным требованиям при проведении лесоустройства и заготовке растительного сырья.

По многолетним исследованиям приведены достаточно обширные данные по изучению запасов дикорастущих лекарственных и пищевых растений на территории северо-западной части Свердловской области. Автором определены виды, имеющие промышленные заросли для организации их заготовок.

Результаты исследований основаны на пятилетнем изучении способа рубки спелых и перестойных насаждений, их полноты, давности рубки на урожайность ягодников и фитомассы лекарственных растений в Карпинском лесничестве.

Материалы диссертационной работы апробированы на многочисленных научно-практических, научно-технических конференциях, семинарах и совещаниях и имеют, несомненно, практическую значимость.

Диссертационная работа Панина Игоря Александровича «Ресурсы дикорастущих пищевых и лекарственных растений тёмнохвойных насаждений Североуральской среднегорной лесорастительной провинции Свердловской области» является законченной научной работой. Основное содержание работы отражено в 21 авторской публикации, в том числе 7 из них в изданиях рекомендованных ВАК РФ, а также базе данных «Ресурсы дикорастущих пищевых и лекарственных растений живого напочвенного покрова Карпинского лесничества». Автореферат диссертационной работы полностью отражает ее содержание.

По своей направленности, методике проведения исследований, анализу результатов, сделанным заключениям и рекомендациям производству диссертация соответствует требованиям ВАК РФ к кандидатским диссертациям, ее автор Панин Игорь Александрович заслуживает присуждения учёной степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.03.02 – Лесоведение, лесоводство и лесная таксация.

Кандидат с.-х. наук (06.01.09 – растениеводство), доцент кафедры садоводства, лесного хозяйства и защиты растений

Кандидат с.-х. наук 06.01.09 – растениеводство, доцент кафедры агрономии, селекции и семеноводства

Усова Марина
Викторовна

Усов Вячеслав
Юрьевич

15.04.2019 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Омский государственный аграрный университет им. П.А. Столыпина»;

644008, г. Омск, ул. Институтская пл., д.1;

+7 (3812) 65-17-45, 65-12-44

адрес электронной почты: mv.usova@omgau.org, vyu.usov@omgau.org

*Подпись Усова Вячеслава Юрьевича и
Усовой Марины Викторовны завершено.
Начальник отдела
ФТБДУ в Омской ГАУ (И.В. Рашко)*

